

Convenio cultural entre España y el Brasil

Don Miguel Espinós y Bosch ministro español en Pretoria

Pasa a las Cortes un proyecto de Ley por el que se reducen los tipos impositivos de ciertos conceptos de la contribución de usos y consumos

Referencia del Consejo de ministros celebrado ayer

Madrid.—En la Subsecretaría de Educación Popular, se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESENCIA DEL GOBIERNO
Expedientes de competencia.
Recursos de agravio.
ASUNTOS EXTERIORES
Convenio cultural entre España y los Estados Unidos del Brasil.
Decreto por el que se nombra ministro de España en Pretoria, al plenipotenciario don Miguel Espinós y Bosch.

La Cenicienta inicia un viaje de ensueño



La señorita Fowler, ganadora del título "Miss Cenicienta", que le daba derecho a un viaje por África del Sur y a una estancia gratuita de ocho días en la Costa Azul, ha comenzado su gira visitando Mónaco. Aquí aparece junto a la entrada del Palacio de Grimaldi. — (Foto Gil del Espinar)

¿Próxima boda de la Princesa Margarita de Inglaterra?

Dícese que será anunciada en Agosto

Londres.—Circulan rumores en esta capital según los cuales, el 31 de Agosto próximo, día en que la Princesa Margaret cumple 21 años, serán anunciados los esposales de esta con el marqués de Blandford, hijo del duque de Malborough y sobrino del jefe conservador, Winston Churchill.

Un cargamento clandestino de aceite, descubierto en un garaje de los Vadillos

Fueron intervenidos 3.080 kilos, que procedían de Cataluña y en la compra-venta clandestina y a precios abusivos intervenían dos vecinos de Lerma, tres comerciantes de Burgos y el dueño del garaje

Nota de la Fiscalía provincial de Tosos

A últimas horas de la noche del día 4 del corriente y por agentes de esta Fiscalía, fue descubierto en el "Garaje Maté", sito en Los Vadillos, de esta capital, un cargamento clandestino de aceite de oliva, en cantidad de 3.080 kilogramos, peso neto.

Abierto el oportuno expediente, se ha llegado a concretar que las personas que intervienen en la compra-venta clandestina y a precio abusivo de la citada mercancía son:

Los hermanos Lorenzo y José María Casado Rodríguez, vecinos de Lerma; los comerciantes de esta capital, Luis Moral Tajadura, Daniel Gómez Palacios y Mariano Lázaro Gil, y Lorenzo Maté González, dueño del expresado garaje.

La mercancía era introducida en esta plaza por varios individuos, todos ellos catalanes, contra los cuales se prosiguen las actuaciones para llegar al esclarecimiento de otras ramificaciones que estos hechos tienen en diversas provincias de Cataluña, de donde procede el aceite, habiendo sido puestas a disposición del Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia, los tres comerciantes a que antes se hace mención.

Burgos, 8 de Junio de 1951.—El fiscal provincial de tasas, Florencio DIVAR.

"Yugoeslavia no permitirá que la URSS haga del país otra Corea"

Pueblos enteros están siendo destruidos para crear una "zona de nadie" en la frontera occidental de Checoslovaquia

Maugeuge (Francia).—La policía ha descubierto un escondrijo de fusiles, ametralladoras y municiones, en los sótanos de una gran central eléctrica en Sous Le Bois, localidad cercana a Maugeuge, que sirvió durante la guerra como cuartel general del movimiento comunista de resistencia. El descubrimiento ha sido realizado por inspectores especiales de la policía de seguridad que han llegado de París. Dicen que se han encontrado todas las armas en perfecto estado y listas para uso inmediato. La policía se ha negado a ampliar estos datos después del descubrimiento. Hasta ahora no se han practicado detenciones.

UNA "ZONA DE NADIE"

Francfort.—La policía fronteriza informa que Checoslovaquia está destruyendo pueblos enteros para crear una tierra de nadie en los 320 kilómetros de frontera con Alemania. Esta zona al parecer está destinada a servir como base defensiva contra posibles ataques del Oeste y para hacer más difíciles las evasiones de los anticomunistas.

Un refugiado checo ha dicho que los ruidos de las explosiones y los resplandores de los incendios se ven y oyen durante la noche.—Efe.

DECLARACIONES KARDEJ

Viena.—En respuesta a una pregunta formulada en la comisión de Asuntos Exteriores del Parlamento de Belgrado, el ministro de Asuntos Exteriores yugoslavo Kardelj, dijo que el rearme de los vecinos orientales de su país, ha hecho necesario pedir ayuda a los norteamericanos, comunicando de Belgrado. Explicó la situación de las negociaciones para la obtención de armas de las potencias del Oeste y reveló que el general Koca Popavica, jefe del Estado Mayor yugoslavo, se encuentra actualmente en los Estados Unidos, negociando la calidad y cantidad de la ayuda militar solicitada.

Al explicar la situación dijo entre otras cosas: "Nunca permitiríamos que nadie en nuestra vecindad provoque otra Corea, es decir, que Rusia lance uno u otro de sus satélites contra Yugoslavia, pretendiendo que quiere "defender la paz".—Efe.

Detención en Barcelona de una banda de ladrones

Dos desalmados intentan raptar a una criatura sin poderlo conseguir

Barcelona.—Cuando se encontraba sola en su casa de la calle Alarcón, 21, barriada de Horta, Carmen Sánchez Rica, se le presentaron un hombre y una mujer, que dijeron ser matrimonio, y conocidos del marido Juan Robles Giménez. Establaron conversación y el matrimonio visitante mostró deseos de conocer al hijo de los dueños que dormía en su cuna. Una vez en la habitación del pequeño, la pareja desconocida amordazó a Carmen Sánchez y trataron de llevarse al niño. A pesar de estar maniatada, la madre con un esfuerzo sobrehumano consiguió evitar los propósitos de los malhechores, que, por último, dejaron al niño sobre la cama y se dieron a la fuga; poco después llegó el marido de Carmen y se encontró a esta sin sentido. Después de prestar asistencia, denunció el hecho a la policía, que busca a los dos desalmados.

RETENCIÓN DE UNA BANDA DE LADRONES

Barcelona.—Por agentes de la brigada de investigación Criminal se ha procedido a la detención de una banda de ladrones que operaban en esta ciudad y que son autores, hasta el momento, de doce robos de importación.

Se da el caso de que en un establecimiento del Paseo de Gracia practicaron dos robos en pocos días de diferencia, ascendiendo a unas 70.000 pesetas el valor de lo sustraído en estos almacenes.

Entre los robos efectuados hay descubiertos los siguientes: Sedas por valor de 15.000 pesetas; calcetines, por 10.000; hilados de algodón, por

17.000; comestibles y metálico, por 5.000; piezas de popelín y camisas confeccionadas por 70.000; bombas hidráulicas valoradas en 45.000 pesetas; 24 sacos de azúcar, por valor de 15.000; una máquina fotográfica tamaño microscópico, un reloj de pulsera y otros géneros, por valor de 50.000 pesetas.

Tanto los autores de los robos como los compradores de las mercancías, tienen antecedentes en la Jefatura de Policía, y han sido puestos a disposición del Juzgado de guardia.

Los países árabes rechazan toda ayuda de EE. UU.

Para "conservar su libertad de acción"

"El Amethys", otra vez al combate

Londres.—La fragata británica "Amethys" que se hizo famosa en la lucha que mantuvo frente a las hordas rojas para escapar del cerco de los chinos en el río Yang-tse, ha vuelto de nuevo a entrar en acción esta vez en aguas de Corea y bajo el pabellón de las Naciones Unidas. En la foto aparece un marinero puliendo las letras del nombre del navío. (Foto Gil del Espinar)



El Sr. Arzobispo presidirá hoy el acto de clausura del cursillo de A. C.

Esta tarde a las ocho, en el Salón de actos del Círculo Católico de Obreros, después de un breve acto eucarístico en la parroquia de San Cosme, el reverendísimo señor Arzobispo presidirá la sesión de clausura del cursillo general de Acción Católica, en la que pronunciará una conferencia el muy ilustre señor don Abilio del Campo sobre "El Apostolado según las órdenes de la Jerarquía".

El acto se finalizará con la presentación de la nueva Junta Diocesana, y a él habrán de asistir todos los socios de Acción Católica y quedan invitadas por esta nota todas las demás asociaciones adheridas.

Detención en Barcelona de una banda de ladrones

Dos desalmados intentan raptar a una criatura sin poderlo conseguir

Barcelona.—Cuando se encontraba sola en su casa de la calle Alarcón, 21, barriada de Horta, Carmen Sánchez Rica, se le presentaron un hombre y una mujer, que dijeron ser matrimonio, y conocidos del marido Juan Robles Giménez. Establaron conversación y el matrimonio visitante mostró deseos de conocer al hijo de los dueños que dormía en su cuna. Una vez en la habitación del pequeño, la pareja desconocida amordazó a Carmen Sánchez y trataron de llevarse al niño. A pesar de estar maniatada, la madre con un esfuerzo sobrehumano consiguió evitar los propósitos de los malhechores, que, por último, dejaron al niño sobre la cama y se dieron a la fuga; poco después llegó el marido de Carmen y se encontró a esta sin sentido. Después de prestar asistencia, denunció el hecho a la policía, que busca a los dos desalmados.

RETENCIÓN DE UNA BANDA DE LADRONES

Barcelona.—Por agentes de la brigada de investigación Criminal se ha procedido a la detención de una banda de ladrones que operaban en esta ciudad y que son autores, hasta el momento, de doce robos de importación.

Se da el caso de que en un establecimiento del Paseo de Gracia practicaron dos robos en pocos días de diferencia, ascendiendo a unas 70.000 pesetas el valor de lo sustraído en estos almacenes.

Entre los robos efectuados hay descubiertos los siguientes: Sedas por valor de 15.000 pesetas; calcetines, por 10.000; hilados de algodón, por

17.000; comestibles y metálico, por 5.000; piezas de popelín y camisas confeccionadas por 70.000; bombas hidráulicas valoradas en 45.000 pesetas; 24 sacos de azúcar, por valor de 15.000; una máquina fotográfica tamaño microscópico, un reloj de pulsera y otros géneros, por valor de 50.000 pesetas.

Tanto los autores de los robos como los compradores de las mercancías, tienen antecedentes en la Jefatura de Policía, y han sido puestos a disposición del Juzgado de guardia.

Los países árabes rechazan toda ayuda de EE. UU.

Para "conservar su libertad de acción"

Muchos años hace que no llovía como llueve ahora

Madrid.—Desde hace muchos años, la estadística pluviométrica no registra cifras tan altas en las precipitaciones totales correspondientes a toda la Península. Estos cinco primeros meses de 1951, apenas si han sido superados uno o dos veces en lo que va de siglo. Se da el caso curioso de que la media en litros de agua recogidos en España, se eleva en estos meses a 442 litros por metro cuadrado. El beneficio que esto reporta es incalculable, pues los embalses están casi completamente llenos y las reservas de energía eléctrica hacen mirar, con esperanzas el porvenir.

Según los últimos datos del Servicio Meteorológico, continuará aun el régimen de lluvias, con tendencia a mejorar.—Cifra.



Sale para Manila el ministro del Aire

S. S. el Papa bendice al periódico de Zaragoza «El Noticiero» con motivo de sus bodas de oro

Zaragoza.—Celebra hoy solemnemente sus bodas de oro el periódico católico zaragozano "El Noticiero". A las ocho y media de la mañana, en la santa capilla del Pilar, fundadores supervivientes, consejeros, accionistas, directores, redactores y personal todo, con sus familiares, asistieron a una misa de comunión, que ofició el obispo auxiliar de Zaragoza. La imagen lucía, por especial concesión, toda su pedrería, como en las mayores solemnidades.

A las diez y media, en el altar mayor de la misma Basílica del Pilar, ofició una solemnisísima misa de pontifical el Nuncio de Su Santidad en España.

Celebraron lugares preferentes las autoridades.

Terminada la misa, el Nuncio de Su Santidad dio la bendición papal y se interpretó un solemne Te Deum que fue oficiado también por monseñor Cicognani.

El arzobispo de Zaragoza, doctor Domenech, no ha podido asistir a estos actos por hallarse ligeramente enfermo.

A primera hora de la tarde, el Consejo de Administración de "El Noticiero" obsequió con una comida al Nuncio de Su Santidad, autoridades y personalidades asistentes.

También hoy, el periódico ha publicado un número extraordinario de treinta y dos páginas, a varios tintos, en las que se recogen los diversos aspectos de la vida del diario en estos cincuenta años. Para el domingo próximo hay dispuestos cinco actos, dedicados especialmente al personal de la casa.

Monseñor Cicognani ha recibido de la Ciudad Eterna el siguiente telegrama: "Ciudad del Vaticano, Augusto Pontificio, ocasión bodas oro periódico "El Noticiero", compláceme formular paternales votos continuación benéfica labor religiosa profesional social realizada, mientras complacese renovar de corazón personal afectivo, subalterno, obrero, implorada benedición apostólica. Montini, sustituto".

Entre las adhesiones recibidas figura también las numerosas prelares españolas y de personalidades del Estado del período y de las Letras.

MILITARES CHILENOS VISITAN AL MINISTRO DEL EJERCITO

Madrid.—Los oficiales chilenos, mayor Mario Ugalde, mayor Alberto Steingmayer y capitán Julio Solorza, que se encuentran en España realizando estudios de telecomunicación, visitaron en su despacho al ministro del Ejército, marqués de Dávila, a quien hicieron entrega de una reproducción en bronce, hecha en la fábrica

Inesperado viaje de Marshall a Tokio

Ha girado visita a los frentes de lucha

Se dice que ha llevado nuevas directrices al general Ridgway sobre las operaciones

«Los rojos tienen un mal porvenir militar», sugirió



Washington.—En medio del mayor secreto el general Marshall secretario de Defensa, salió en avión con dirección a Tokio. Este viaje sorprende por motivar muchas especulaciones en el sentido de que pueda ser portador de nuevas órdenes para el general Ridgway, comandante en jefe de las tropas de las Naciones Unidas.—Efe.

VISITA SECRETA A COREA

Tokio.—Casi simultáneamente con el anuncio en Washington de que había salido para Tokio, el secretario de Defensa general Marshall, ha llegado esta noche (hora local) al aeropuerto de Hanada, de esta capital, por lo que precedente de Washington sugiere que se manifiesta a los periodistas que se manifiesta en absoluto a los representantes de la Prensa ni al público su arribo, salió inmediatamente en unión del general Ridgway, para Corea, donde visitó el cuartel general del VII Ejército, dos divisiones que se hallan en primera línea, y tres cuerpos de ejército próximos a ella. Lo acompañaron en sus desplazamientos por Corea, el general Ridgway, y el jefe del VII Ejército, general Van Fleet. En el cuartel general, el secretario de Defensa y los jefes militares celebraron una conferencia de seis horas de duración.

A su regreso a Tokio, Marshall ha manifestado a los periodistas que su misión había sido "puramente militar" y no guarda relación alguna con negociaciones de ninguna índole. "NO HABIA ESTADO EN JAPON DESDE 1947".

Tokio.—El viaje de Marshall a Extremo Oriente es el primero que realiza desde que fue nombrado secretario de Defensa. La última vez fue cuando estuvo en China como enviado del presidente Truman.

En Tokio estuvo en 1947, cuando regresaba a los Estados Unidos, después de infructuosos intentos para mediar en las divergencias entre los comunistas y los nacionalistas chinos. (Pasa a tercera página)

Sale para Manila el ministro del Aire

S. S. el Papa bendice al periódico de Zaragoza «El Noticiero» con motivo de sus bodas de oro

Zaragoza.—Celebra hoy solemnemente sus bodas de oro el periódico católico zaragozano "El Noticiero". A las ocho y media de la mañana, en la santa capilla del Pilar, fundadores supervivientes, consejeros, accionistas, directores, redactores y personal todo, con sus familiares, asistieron a una misa de comunión, que ofició el obispo auxiliar de Zaragoza. La imagen lucía, por especial concesión, toda su pedrería, como en las mayores solemnidades.

A las diez y media, en el altar mayor de la misma Basílica del Pilar, ofició una solemnisísima misa de pontifical el Nuncio de Su Santidad en España.

Celebraron lugares preferentes las autoridades.

Terminada la misa, el Nuncio de Su Santidad dio la bendición papal y se interpretó un solemne Te Deum que fue oficiado también por monseñor Cicognani.

El arzobispo de Zaragoza, doctor Domenech, no ha podido asistir a estos actos por hallarse ligeramente enfermo.

A primera hora de la tarde, el Consejo de Administración de "El Noticiero" obsequió con una comida al Nuncio de Su Santidad, autoridades y personalidades asistentes.

También hoy, el periódico ha publicado un número extraordinario de treinta y dos páginas, a varios tintos, en las que se recogen los diversos aspectos de la vida del diario en estos cincuenta años. Para el domingo próximo hay dispuestos cinco actos, dedicados especialmente al personal de la casa.

Monseñor Cicognani ha recibido de la Ciudad Eterna el siguiente telegrama: "Ciudad del Vaticano, Augusto Pontificio, ocasión bodas oro periódico "El Noticiero", compláceme formular paternales votos continuación benéfica labor religiosa profesional social realizada, mientras complacese renovar de corazón personal afectivo, subalterno, obrero, implorada benedición apostólica. Montini, sustituto".

Entre las adhesiones recibidas figura también las numerosas prelares españolas y de personalidades del Estado del período y de las Letras.

MILITARES CHILENOS VISITAN AL MINISTRO DEL EJERCITO

Madrid.—Los oficiales chilenos, mayor Mario Ugalde, mayor Alberto Steingmayer y capitán Julio Solorza, que se encuentran en España realizando estudios de telecomunicación, visitaron en su despacho al ministro del Ejército, marqués de Dávila, a quien hicieron entrega de una reproducción en bronce, hecha en la fábrica

No se tiene rastro de los funcionarios ingleses que huyeron de Londres

Estrecha vigilancia de las representaciones de los países comunistas en París

Washington.—El secretario de Estado Acheson se ha mos en un momento de acuerdo con el Senado en que sería una cuestión muy grave que los desaparecidos funcionarios del Foreign Office rescatasen simpatizantes de los soviets. Añadió que su departamento había pedido informes sobre este asunto a la Embajada británica, donde le habían dicho que no tenían más información que la suministrada por la Prensa y las emisoras.

Interrogado Acheson por el senador Bresler, cuando aquel prestaba declaración ante la comisión del Senado, el secretario de Estado dijo que pensaba que McLean, como jefe de la sección norteamericana del Foreign Office, debía tener conocimiento de las discusiones de París por los asistentes de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores.—Efe.

INFORMES A LA POLICIA ALEMANA
Bonn.—Leda la policía de frontera

denal Segura y el marqués de Villaverde. En el mismo avión viajaba el obispo de Barcelona, doctor Madroño, que quedó en esta ciudad. Los ilustres visitantes fueron saludados en el aeropuerto por el gobernador civil, señor Acedo y otras autoridades y jerarquías.

CLAUSTRACIÓN DE UNA ASAMBLEA

Madrid.—En el salón de actos del Ministerio de Agricultura, ha tenido lugar la clausura de la quinta Asamblea del Cuerpo Nacional Veterinario, con asistencia del ministro del Departamento, subsecretario, director general de Ganadería y otras autoridades y numerosos asambleístas.

El ministro de Agricultura, dijo que es necesario dedicarse más en estos momentos a perfeccionar la calidad y a incrementar el número de efectivos ganaderos. Señaló que las condiciones agrícolas han variado, y es posible que pueda ya efectuarse su aumento.

No se tiene rastro de los funcionarios ingleses que huyeron de Londres

Estrecha vigilancia de las representaciones de los países comunistas en París

Washington.—El secretario de Estado Acheson se ha mos en un momento de acuerdo con el Senado en que sería una cuestión muy grave que los desaparecidos funcionarios del Foreign Office rescatasen simpatizantes de los soviets. Añadió que su departamento había pedido informes sobre este asunto a la Embajada británica, donde le habían dicho que no tenían más información que la suministrada por la Prensa y las emisoras.

Interrogado Acheson por el senador Bresler, cuando aquel prestaba declaración ante la comisión del Senado, el secretario de Estado dijo que pensaba que McLean, como jefe de la sección norteamericana del Foreign Office, debía tener conocimiento de las discusiones de París por los asistentes de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores.—Efe.

INFORMES A LA POLICIA ALEMANA

Bonn.—Leda la policía de frontera

denal Segura y el marqués de Villaverde. En el mismo avión viajaba el obispo de Barcelona, doctor Madroño, que quedó en esta ciudad. Los ilustres visitantes fueron saludados en el aeropuerto por el gobernador civil, señor Acedo y otras autoridades y jerarquías.

CLAUSTRACIÓN DE UNA ASAMBLEA

Madrid.—En el salón de actos del Ministerio de Agricultura, ha tenido lugar la clausura de la quinta Asamblea del Cuerpo Nacional Veterinario, con asistencia del ministro del Departamento, subsecretario, director general de Ganadería y otras autoridades y numerosos asambleístas.

El ministro de Agricultura, dijo que es necesario dedicarse más en estos momentos a perfeccionar la calidad y a incrementar el número de efectivos ganaderos. Señaló que las condiciones agrícolas han variado, y es posible que pueda ya efectuarse su aumento.

Interrogado Acheson por el senador Bresler, cuando aquel prestaba declaración ante la comisión del Senado, el secretario de Estado dijo que pensaba que McLean, como jefe de la sección norteamericana del Foreign Office, debía tener conocimiento de las discusiones de París por los asistentes de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores.—Efe.

INFORMES A LA POLICIA ALEMANA
Bonn.—Leda la policía de frontera

denal Segura y el marqués de Villaverde. En el mismo avión viajaba el obispo de Barcelona, doctor Madroño, que quedó en esta ciudad. Los ilustres visitantes fueron saludados en el aeropuerto por el gobernador civil, señor Acedo y otras autoridades y jerarquías.

NUESTRO querido compañero, el difunto "Antonio de Ergoyen", alude en su diaria glosa a la actualidad madrileña... Ayer... cuando estas líneas lleguen a ti, lector, se habrá alcanzado esa fecha...

ACTUALIDAD BURGALESA

Toma de hábito en el convento de MM. Trinitarias

A las once de la mañana de ayer tuvo lugar, en el convento de Madres Trinitarias la solemne ceremonia de la toma de hábito de Sr. María de la Visitación de Jesús, en el siglo señora...

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. — En el Registro civil se verificaron ayer las siguientes inscripciones: Nacimientos: José Antonio Alonso González...

ACCION CATOLICA

Cursillo de formación. — DON ANGEL TEMIÑO, consiliario de los Jóvenes de Acción Católica, expuso ayer, en una documentada conferencia...



Del DIARIO DE BURGOS, del jueves 9 de Junio de 1951. PARA las próximas ferias y fiestas de San Pedro y San Pablo...

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Jefatura provincial del Movimiento. VISITAS. — Visitas recibidas ayer por el jefe provincial del Movimiento...

Delegación de Abastecimientos. DISTRIBUCION DE PATATAS EN ESTA CAPITAL. — Durante los días 9 al 15...

Información militar. DESTINOS. — Se destina a la Plaza Mayor del 9.º Tercio de la Guardia Civil...

MAQUINAS DE PUNTO. Venta, enseñanza y accesorios "RUBIO". Fernán-González, 35

MAQUINAS DE PUNTO. grandes, modernas, cuatro golpes de palanca.

Parroquia de S. Estebán protomartir. JUBILEO DEL AÑO SANTO. Mañana domingo, día 10, celebrará esta parroquia la solemne procesión...

Vida religiosa SANTORAL. SANTOS DE HOY. Ss. Primo y Feliciano, mrs., Ricardo, Maximiano, obs., Julián, m.

Delegación de Abastecimientos. DISTRIBUCION DE PATATAS EN ESTA CAPITAL. — Durante los días 9 al 15...

Instituto Nacional de Enseñanza Media. EXAMENES (Junio convocatorio). — Día 13 de Junio, a las once y media de la mañana...

ANUNCIOS OFICIALES. Ayuntamiento de Burgos. El día 16 del corriente mes de Junio...

DOCTOR GARZON. PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Plaza Rey San Fernando 3, 2.º. Tel. 1446

DR. RENE DO. ENFERMEDADES DE LA ORINA. Concepción, 15. — Teléfono, 2859

M. A. Ruiz de Temiño. DENTISTA. San Juan, 63, segundo

Ejercicios espirituales. Los Ejercicios Espirituales que estaban anunciados en las Religiosas...

GUÍA DEL ESPECTADOR. Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Comisión permanente del Consejo Provincial de Educación. CONVOCATORIA DE ASPIRANTES A INTERINIDADES. — Se abre una amplia convocatoria de aspirantes...

ANUNCIOS OFICIALES. Ayuntamiento de Burgos. El día 16 del corriente mes de Junio...

DOCTOR GARZON. PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Plaza Rey San Fernando 3, 2.º. Tel. 1446

DR. RENE DO. ENFERMEDADES DE LA ORINA. Concepción, 15. — Teléfono, 2859

M. A. Ruiz de Temiño. DENTISTA. San Juan, 63, segundo

Jubileo del Año Santo. ORGANIZADO POR EL APCSTADO DE LA CRACION, TENDRA LUGAR MAÑANA DOMINGO

ARRIENDOS. SE ARRIENDA local Pl. Razon, 23. Razon, Teléfono 1446.

COLOCACIONES. SE NECESITA oficial de laboratorio. Molinillo, 24. Nemesis Pérez.

ANUNCIOS OFICIALES. Ayuntamiento de Burgos. El día 16 del corriente mes de Junio...

DOCTOR GARZON. PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Plaza Rey San Fernando 3, 2.º. Tel. 1446

DR. RENE DO. ENFERMEDADES DE LA ORINA. Concepción, 15. — Teléfono, 2859

M. A. Ruiz de Temiño. DENTISTA. San Juan, 63, segundo

Jubileo del Año Santo. ORGANIZADO POR EL APCSTADO DE LA CRACION, TENDRA LUGAR MAÑANA DOMINGO

ANUNCIOS ECONOMICOS

ARRIENDOS. SE ARRIENDA local Pl. Razon, 23. Razon, Teléfono 1446.

COLOCACIONES. SE NECESITA oficial de laboratorio. Molinillo, 24. Nemesis Pérez.

ANUNCIOS OFICIALES. Ayuntamiento de Burgos. El día 16 del corriente mes de Junio...

DOCTOR GARZON. PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Plaza Rey San Fernando 3, 2.º. Tel. 1446

DR. RENE DO. ENFERMEDADES DE LA ORINA. Concepción, 15. — Teléfono, 2859

M. A. Ruiz de Temiño. DENTISTA. San Juan, 63, segundo

Jubileo del Año Santo. ORGANIZADO POR EL APCSTADO DE LA CRACION, TENDRA LUGAR MAÑANA DOMINGO

LOS DIARIOS

Los seleccionados españoles llegaron ayer tarde a Bruselas

Hoy se decidirá si ha de alinearse Biosca

El partido comenzará a las cuatro de la tarde

Bruselas (Servicio especial de "Mencheta" para DIARIO DE BURGOS). — Con una hora de retraso, a las 2.40 de la tarde, llegó el tren especial que conducía a los federativos, seleccionados, futbolistas y seguidores españoles, que vienen a esta ciudad con motivo del encuentro Bélgica-España, que se disputará el próximo domingo en el estadio del Centenario.

En la estación eran esperados por el embajador de España, conde de Casa Miranda y alto personal de la representación diplomática, presidente de la Federación belga, directivos, presidente del Comité de Arbitros, periodistas, fotógrafos y aficionados.

Inmediatamente después de almorzar, entrenador, masajista y jugadores se retiraron a descansar.

ABLA BENITO DIAZ

Bruselas (Servicio especial de "Mencheta" para DIARIO DE BURGOS). — En la tarde de hoy y después de descansar del largo viaje realizado desde San Sebastián, conversamos brevemente con el entrenador de la selección nacional española de fútbol, Benito Díaz, en el hotel en que se hospeda.

Al preguntarle sobre las molestias del desplazamiento, nos respondió: —El viaje ha resultado fatigoso por lo largo, pero todos los muchachos se encuentran bien y no han padecido en su forma física, recuperándose tras el descanso a que se les ha sometido después de almorzar.

En cuanto al ambiente de verdadera expectativa que se respira en Bruselas, ante el encuentro del domingo, y que tiene su fiel reflejo en el gran espacio que dedican los periódicos a este acontecimiento, pléyidos de informaciones y fotografías relacionadas con el mismo, nos dice: —Desde luego, como siempre, estos partidos centran la atención deportiva en el país en que tiene lugar y ello no me extraña. Por lo que a nosotros respecta, sólo le diré que estamos esperanzados con el triunfo y a por él venimos...

—Siguen las dudas sobre Basora y Biosca? —Basora jugará, afirmó rotundamente. Y por lo que respecta a Biosca, como ya dije, mañana, después de la prueba a que será sometido, decidirá los seleccionadores. A las nueve y media de la mañana iremos al campo del Racing, donde someteré a los muchachos a algunos ejercicios nada violentos, sino únicamente para desentumecer los músculos y ponerlos a punto, complementando esta labor física con las correspondientes duchas.

Desde luego, Biosca habrá de realizar una clase de ejercicios para comprobar si se encuentra en debida forma y repuesto totalmente, dada la importancia de cualquier elemento

que la alineación tiene en encuentro de ese carácter.

Terminado el ligero ejercicio físico, marcharemos al Estadio del Centenario, lugar en que se desarrollará el partido, para conocerlo y apreciar las condiciones del terreno, sin que en él se efectúen nuevas experiencias preparatorias.

GAMBA ARBITRARA EL PARTIDO

Bruselas. — El colegiado internacional italiano, Gamba, dirigirá el encuentro Bélgica-España de fútbol que ha de disputarse el próximo encuentro en el Estadio del Centenario. **COMENZARA A LAS CUATRO**

Bruselas. — El partido Bélgica-España comenzará a las cuatro de la tarde, hora local, que es la misma española. —Mencheta.

PROGRAMA DE LA ESTANCIA

Bruselas. — El programa de la estancia de los directivos y seleccionados españoles de fútbol en Bruselas, hasta su desplazamiento a Estocolmo, en líneas generales, el siguiente:

Mañana, sábado, federativos y se-

leccionadores asistirán a una comida organizada en su honor por la Embajada española. Los seleccionados, entrenador y masajista no concurrirán a ningún acto oficial hasta después del encuentro, a fin de que aquellos observen la vida de reposo que corresponde.

El domingo, después del partido, se celebrará un banquete oficial, a las siete y media de la tarde en la "Taberna Royal". En este acto, al que concurrirán los federativos y jugadores de ambos países, habrá un intercambio de obsequios, los que por lo que a los españoles se refiere consisten en una bandeja de plata para la Federación belga, pñilleras de oro con damasquinado para los directivos de la misma, artísticas cajas con labar árabe-andaluz para los jugadores y pñilleras de plata destinadas al árbitro y jueces de línea.

Los lunes se dedicarán en su totalidad a realizar una excursión a las Ardenas, donde visitarán sus maravillosas grutas y podrán contemplar magníficos paisajes. —Mencheta.

El Burgos jugará mañana en Sorio, contra el Numancia

Comienzan las gestiones para el fichaje de nuevos jugadores y renovación de contratos de los que hoy pertenecen al Club

Según indicamos oportunamente, mañana domingo, se desplazará a Sorio el equipo del Burgos, para celebrar el primero de los encuentros amistosos concertados por nuestro Club, cuya devolución de visita tendrá lugar el próximo domingo.

A las órdenes del entrenador señor Elizaga, se desplazaran los siguientes jugadores: Mozo, Navez, Antonio, Barrios, Zuleaga, Bilbao, Andrés (nuevo medio ala del Burgos), Carro, Casiano, Avestarán, Pérez, Sanjillán y Barquero.

Romero está ausente de la expedición

AYUNTAMIENTO DE LODOSO

El próximo domingo día 10, a las 4 de la tarde se procederá a la subasta pública de la construcción de una casa-vivienda para maestros, bajo el pliego de condiciones que se halla en la Secretaría de este Ayuntamiento. Este anuncio será a cargo del adjudicatario.

España venció a Holanda en el campeonato mundial de hockey sobre patines

Nuestro equipo continúa en cabeza del torneo

Barcelona. — En la jornada de hoy, correspondiente a los campeonatos mundiales de hockey sobre patines, jugaron el primer lugar, los equipos de Portugal e Irlanda, venciendo fácilmente el primero, por el abultado tanteo de 14-0. La primera parte terminó 8-0.

Después se enfrentaron Francia y Dinamarca, venciendo los galos por 13-0. Este partido también fue de neto dominio de los franceses.

Por último jugaron las selecciones de España y Holanda, venciendo la primera por 4-1.

El arbitro portugués, señor Silva, dirigió el partido y el equipo español formó así: Soteras; Orpinell; Serra; Trias y Mas.

Mal partido el jugado hoy por el equipo español. Falto mucho la delantera en el tiro a gol, pero bien es verdad que los holandeses se crecieron e hicieron una cerrada defensa de su puerta, sin descuidar el ataque, que en algunos momentos mostró peligrosidad, dando bastante que hacer a nuestro guardameta Soleras.

España tardó en inaugurar el marcador a su favor y esto hizo tener un momento por el resultado del encuentro. Parece como si el equipo español, en estos últimos partidos, desistiera por el título que puede alcanzar, si se esfuerza en ello, mostrando cansancio, aunque no desganado, pues hay que poner de relieve que en todo momento han jugado los españoles con coraje, pero les han fallado los tiros, unas veces por la suerte y otras mostrándose ineficaces ante el marco.

A los doce minutos, Trias ha marcado el primer gol y el segundo fue logrado por Mas, un minuto después. Con este resultado, terminó la primera parte. A los quince segundos de la continuación, Mas lograba el tercero y poco después, Leauen, obtenía el gol del honor para el equipo de Holanda. A los once minutos, Mas logró otro gol, que fue anulado inexplicablemente por el arbitro, por lo que el público protestó. A los doce minutos, Trias lograba el cuarto y último gol, a favor de España.

RELOJES

DE MÁXIMA GARANTÍA
AL CONTADO Y LARGOS PLAZOS, en
LA HORÁ

EL EXCMO. SEÑOR DON RAFAEL MARQUEZ CASTILLEJO

(DUQUE DE SANTA CRISTINA, GRANDE DE ESPAÑA, GENTILHOMBRE DE CAMARA DE S. M. EL REY DON ALFONSO XIII, CABALLERO PROFESO DE LA ORDEN MILITAR DE ALICANTARA, CORONEL DEL REGIMIENTO DE ARTILLERÍA NÚMERO 63)

Falleció el día 6 de Mayo de 1951 a los 57 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

SUS AMIGOS ruegan la asistencia al solemne funeral que se celebrará hoy a las DOCE, en la iglesia del Carmen, por lo que les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos, 9 de Junio de 1951

Bolsa

Madrid. — Termina la semana con una sesión que corresponde a la línea firme que viene mostrando los últimos días, especialmente en la contratación de cupones. Se han producido avances de ocho enteros en los derechos de suscripción de Iberduero, de trece en los Explosivos grandes, y tres en los pequeños, y de 35 en Fefasa. Los derechos de Material y construcción han terminado hoy su vigencia, repitiendo el cambio anterior en las acciones. La tónica general ha sido de franca mejora, con alza de trece enteros, Fefasa; nueve, Rif; ocho en Iberduero, y cinco en Hidroeléctricas Española, Campsa y Explosivos. El cierre se presentaba algo pesado, después de las mejores producciones.

Interior, 85,50; Amortizable 4 por ciento, 1908, 90,75; 3 por 100, 84,75; Octubre 100,05; 3,5 por 100, 91,50; Noviembre 1945, 99,75; Enero, 1946, 91,50; Marzo, 1947, y Junio 1948, 99,50 y Enero 1950, 101,50; Exentas, 99,25 y Lotes, 99,75.

Acciones. — España, 400; Iberduero, 209; Hipotecario, 288; Central, 300; Español de Crédito, 420; Hispano Americano, 397; Popular, 190; H. Chorro, 159; H. Española, 267; Iberduero, 189; Mengemor, 126; Sevillanas, 148; Eléctrica Madrileña, 126; Telefónicas, 164; Rif, 359; Campsa, 157; Navales preferentes, 120; Metro, 188; Altos Hornos, 181; Auxiliar F. C. C., 258; Explosivos, 245; Petróleos, 320; Sniace, 424; Viésigo, 183; Leonesas, 101; Hidrotrito, 115; y Fefasa, 197.

Mercado de divisas

Madrid. — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas, dólares USA, 39,88; Cuenta de Cuba, 39,05; Alemania e Italia, 39,765; Grecia y Bolivia, 39,65; Libras esterlinas, 110,97; francos franceses y marroquíes, 11,33; suizos 100,925; escudos, 137,21; francos belgas, 78,82; florines, 1037; coronas suecas, 766; danesas 5,88; y noruegas, 5,62.

Bolsa de Bilbao

Bilbao. — Cierta la semana en Bolsa con una sesión bastante animada, en la cual la presión de la demanda ha influido en la mejor cotización de gran número de valores y, sobre todo, de los títulos bancarios locales, que han avanzado fuertemente.

Acciones: Banco de Bilbao, 471; Vizcaya A, 386; y B, 383; Viésigo, 187; H. Española, 265; Iberduero, 184; Mengemor, 126; Rif 355; Naviera Aznar, 1950; Bilbaina, 285; Altos Hornos, 183; Campsa, 158; Telefónicas 162; Fefasa, 300; Explosivos, 245; Unión Química, 205; y Resinera Española, 104. —Cifra.

BANCO DE SANTANDER

BANCA BOLSA - CAMBIO
CAJA DE AHORROS -
Español, 16 - BURGOS

TRASLADO DE ENFERMOS

AMBULANCIA SANITARIA
TELEFONO 2210

TOROS

La novillada de mañana

¿Por qué no se retrasa el comienzo del festejo en una hora?

Aumenta la expectación ante la novillada que mañana domingo veremos, Dios mediante, en nuestra plaza y cuya terna de matadores la forman los triunfadores del festejo del día 24, Manolo Cayo y Manolo Cascales y el joven novillero venezolano Cesar Girón, que hace su presentación en los ruedos españoles.

Esta tarde se abrieron las taquillas en la plaza de Prim, para despachar la gran demanda de localidades y a no dudarlo, la plaza registrará mañana una gran entrada.

Fueron muchos los aficionados que ayer pasaron por los corrales de la plaza para admitir los bures de Coaleda Sánchez que serán lidiados en el festejo y cuyos pelos y señales son los siguientes:

Numero 7, negro, zaino; numero 10, negro zaino; numero 12, negro zaino y bragado; numero 61, cardeno oscuro y bragado, numero 68, negro zaino y meano y numero 100, negro, zaino, lucero.

El lote es desigual, por partes iguales. Hay tres novillos bonitos, bien cavatados, gordos y lustrosos — los numero 61, 69 y 100 — sobresaliendo el segundo, con hechuras de autentico toro. Los otros tres son más pequeños y con defensas desiguales, aunque muy apropiados al carácter de la novillada.

Los aficionados que les vieron en los corrales hicieron encendidos elogios del ganado y como este embista, la diversión la tenemos garantizada.

Y ahora, una sugerencia: ¿Por qué no se retrasa una hora el comienzo de la novillada y así se da tiempo a los aficionados que quieren escuchar el partido internacional de fútbol entre las selecciones de Bélgica y España, para que puedan acudir luego a la plaza? El partido comenzará a las cuatro de la tarde, hora española, lo que quiere decir que a las seis menos cuarto habrá acabado. La empresa tiene la palabra, pensando en que ahora anochece a las nueve.

Madrid. — Se ha reunido hoy el grupo Taurino del Sindicato Nacional del Espectáculo para estudiar los incumplimientos de contrato de toreros españoles y mejicanos, antes de romperse el anterior acuerdo. Se comunicó a los componentes de la Junta que todos los contratos pendientes de toreros mejicanos en España han sido ya cumplimentados y para que lo mismo suceda en Méjico, se ha enviado alla una comunicación y dentro de ocho días volverá a reunirse la Junta, para saber la decisión que sobre los contratos pendientes adopte la Unión de Matadores Mejicanos.

A la reunión compareció un representante de Domecq y de los herederos de Manolete, que presentó la reclamación correspondiente a una corrida que se debe al que fue gran torero cordobés. —Cifra.

El "Programa SUSO" se despide de los burgaleses con otro alarde tipográfico

Desde hace seis lustros, nuestro buen amigo Ricardo S. Suso viene ofreciendo a los burgaleses un Programa anunciador de las fiestas tradicionales de Burgos. Siempre ha sido esa obra, concebida y desarrollada con un gusto exquisito, un testimonio elocuente del amor que su editor siente hacia nuestra ciudad y, a la par, del fino sentido artístico y del ejemplar espíritu que le anima en labor que periódicamente ofrece a sus paisanos.

Ahora, al cabo, como decimos, de treinta años, Ricardo S. Suso, ha querido poner colofón a esta tarea, que siempre ha sido acogida con mercedos placemes por el público. Y para cerrar con broche de oro la agitación de su "Programa", acaba de lanzar el correspondiente a las próximas fiestas, con un empaque y una belleza dignos del más calido elogio.

El número que ha tenido la atención de remitirnos dice bien claramente la brillantez con que ha dado cima a su empeño. Porque, en efecto, partiendo de la bellísima portada en que ha tenido el acierto de reproducir el memorable cartel creado por Berdugo, hasta concluir en la última página del Programa, en éste se dosifica con criterio crítico creador todo un compendio de lo que deben ser esta clase de publicaciones. Y, además, ha logrado tanto en la distribución de cada uno de los elementos de que se integra — bellísimas fotografías, original descripción de los festejos anuales, selecta y escogida tipografía — como en la confección pública — varia y cuidada hasta en los más mínimos detalles —, un indudable grado de superación, símbolo de espíritu lleno de iniciativa y de pulcritud editoria y, a la vez, de la perfección con que se han aplicado los más diversos recursos tipográficos, enjugados con sincero éxito.

Felicitemos sinceramente a Ricardo S. Suso por ese su "Programa", verdadero alarde y ejemplo a seguir, como decimos, para cuantos cultivan anualmente ese género del que ahora se despide tan querido amigo. Y al recoger, en nombre de los burgaleses, su emocionado mensaje de despedida, en el que, por cierto tiene especial mención para DIARIO DE BURGOS, hemos de hacer constar que aún nos hacemos a la ilusión de que ese adiós no será definitivo...

BIBLIOGRAFIA

"MUJER", NUMERO DE JUNIO

Presenta la acreditada revista femenina "Mujer" en este número, que acaba de aparecer, correspondiente a Junio, toda la moda de pleno verano, con sus líneas ligeras y sus colores alegres. Novedades londinenses y parisinas de las grandes casas, y las españolas de Anunciación Bastida. Los figurines abarcan desde los vestiditos para playa y campo, hasta las toilletas para fiestas de noche, pasando por los modelos muy llevaderos de calle. No faltan los accesorios, sombreros, pañuelos, etc., etc., ni la sección de peinados. La crónica de las elegancias se debe a Alexandra Grim, y la de Belleza a Silvia Visconti. Dan amabilidad además, las páginas de novedades, entre las que hallamos artículos amemismos de Andrés Reyes, Julio Angulo, Miguel Rodenas, y los consejos tan leídos sobre periferia de Rico. Completa la salida un cuento de F. García Lago titulado "Recuerdo de amor" y ponemos el broche a los textos e ilustraciones de tan diverso índole, los patrones, labores, consultorios y las de recetas de cocina, apropiadas a las circunstancias y la nueva estación.

HERNIADOS

Para la contención de las hernias, usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin tirantes ni tirantes, bellos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Bajo prescripción facultativa.

ESTOMAGO CAIDO Levante su estómago con comedididad usando el elevador TORRENT.

VISITA EN BURGOS: en el domicilio del doctor Manuel Alonso Alonzo, calle Vitoria, 28, únicamente el próximo martes día 12 del corriente, bajo su prescripción.

NO DEJE DE VISITARNOS: Despacho en Barcelona: Unión, 13 (C. S. 6.337 y 10.953).

VENTA EN EXCLUSIVA

de productos para ganadería y avicultura cederá a comercios introducidos en plazas de interés. Visitaré personalmente. Esc. Microzul, Muntaner, 530 bis. — BARCELONA.

BALNEARIO DE BETELU (Navarra)

VARIOS MANANTIALES

Afecciones crónicas del aparato respiratorio, no tuberculosas. — Dispepsias, enterocolitis, hemorroides, estreñimiento. — Cistitis, prostatitis, inflamaciones crónicas de matriz y ovarios. — Reumatismo, gota, artritis.

Instalaciones hidroterápicas adecuadas. Altura media. Buen clima.

Servicio y restaurante a cargo de los nuevos arrendatarios del HOTEL RESTAURANTE MAISONNAVE, de Pamplona.

Informes: HOTEL MAISONNAVE, de PAMPLONA, y Administración del Balneario

APERTURA: 1.º DE JULIO (C. S. 11.194)

¡AGRICULTORES!

Sin desembolso inmediato y a plazos a convenir podréis adquirir grupos moto-bomba de gasolina, Diesel y eléctricos, de todas marcas y potencias para regar vuestras fincas.

Los mejores precios los encontrareis en

EXPLOTACIONES INDUSTRIALES Y AGRICOLAS, S. A.

Plaza de los Leones de Castilla, 10. VALLADOLID
en Sucursal Burgos: General Mola, 12

RELOJES SUIZOS

A PLAZOS Y AL CONTADO
15 AÑOS DE GARANTÍA

MARCAS DE 1.ª CALIDAD - CRONOGRAFOS - GRANDES FACILIDADES DE PAGO. ENVIOS POR CORREO. PIDA CATALOGO GRATIS

COMERCIAL RELOJERA SUIZA. Apartado 66 - ZAMORA

GRUPOS MOTOBOMBAS-MOTORES A GASOLINA

Las mejores marcas a precios sin competencia. Consúltame y se convencerá

Norias "DUERO" accionadas a mano, caballería y motor ALFREDO DE HERRERA. — C. Puente Duero, 9.

VALLADOLID

MOTORES DIESEL

y de gasolina, industriales y agrícolas. Alternadores nuevos garantizados. ELIQUAQUINARIA ELÉCTRICA. Carmelo Gil, 4. Teléfono 13433 — BILBAO

TERCER ANIVERSARIO

EL EXCMO. E ILMO. SEÑOR DON JOSE MARIA MOLINER ESCUDERO

Caballero Gran Cruz de la Orden del Mérito Militar, Comendador de la Orden Civil del Mérito Agrícola, ex-comisario Regio de Fomento y Caballero de la Real Hermandad del Santísimo Cristo de Burgos

Falleció el día 10 de Junio de 1948

(Q. E. P. D.)

Su viuda, hijos, nietos y demás familia ruegan a sus amistades asistan a alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma se celebren mañana día 10: todas las misas que se digan en la Santa Iglesia Catedral; en la parroquia de San Lorenzo, las de siete y media, diez y media, once y media, doce y doce y media; a las once, en la Divina Pastora y la Exposición de la tarde, y en todas las demás parroquias todas las que se celebren excepto las parroquiales; las que se celebren en las iglesias del Carmen, la Merced, la Cartuja, San Pedro de Cardena, Franciscanos, Venerables y Seminarios. — Así como las misas y las Exposiciones en las Esclavas y Reparadoras.

Las misas que tengan lugar en los conventos de Hijas del Calvario, Hijas de Maria Inmaculada, Siervas, Mercedes, Hermanitas de los Pobres, Huelgas, Concepcionistas, Saldaña, Instituto Teresiano, Jesús-María y La Salle, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho señor.

La familia anticipa las más expresivas gracias.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Diario de Burgos

Un general de origen español dirigió las recientes pruebas de la bomba "H"

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Le entra una bala por la boca y la escupe

Como venía con poca fuerza solo le rompió los dientes

Con la séptima División de los Estados Unidos en Corea... Una bala cuya trayectoria había sido desviada dos veces y que, por tanto, tenía ya poca velocidad, chocó con los dientes del soldado de primera Eugene Lucas, los rompió y, ya "al paso", arañó el paladar del soldado, que la escupió seguidamente, en unión "¡ay!" de los dientes. Pero el hombre se da "¡y con razón!" por satisfecho.—E.F.E.

Es próximo pariente de una familia muy conocida en los círculos bancarios de Madrid

Enorme fuerza destructiva del nuevo artefacto

Un comunicado conjunto de la Secretaría de Estado y de la Comisión de Energía Atómica, anuncia la conclusión de nuevas pruebas en el "atoll" de Eniwetok, en el Pacífico, donde desde 1936 vienen realizándose la mayor parte de los ensayos atómicos norteamericanos. Poca es la información que se comunicó oficialmente, pero en el se alude a experiencias sobre la bomba "termo-nuclear", y esto es importantísimo porque tal bomba no es otra que la bomba de hidrógeno, más conocida con el nombre de la bomba "H".

La pasión puesta por la ciencia norteamericana en la obtención de este nuevo explosivo no parece ser menor a la que, desde 1940 hasta 1945 produjo la obtención de la primera bomba de "uranio 235", seguida por la bomba de plutonio. Pero la bomba "H" se basa en principios absolutamente diferentes, ya que si en la primera se utiliza la fisión de los átomos, en la segunda se parte de la fusión de los núcleos atómicos. Aunque con fórmulas muy parecidas "fusión" y "fisión" son términos radicalmente distintos. El último consiste en romper los núcleos de los átomos, mediante obtención de energía y gran cantidad de partículas atómicas. El primero tiene como base la transformación de los núcleos ligeros del hidrógeno en otros de "helio", desprendiéndose igualmente enorme cantidad de energía liberada. Científicamente la bomba "H" se basa en el famoso "ciclo de Bathe", del nombre del físico danés que descubrió este principio fundamental de la ciencia nuclear.

¿Cuál es el interés de la bomba "H"? Belicemente su trascendencia es extraordinaria. Se calcula que una bomba "H" de dimensiones apenas superiores a la ordinaria de uranio o de plutonio, tiene una potencia mil veces mayor y que si la zona destruida alcanzara a los veinte kilómetros cuadrados, el peligro de radiación atómica alcanzaría a un perímetro no inferior a los 720 kilómetros, mientras que la de uranio apenas extiende su destrucción a un perímetro de 25 kilómetros en círculo. Pero esto es sólo el interés bélico, y el científico sería mucho mayor. La reacción atómica nuclear tiene remotas posibilidades de ser controlada en los laboratorios y esto resolvería el problema del empleo industrial de la fuerza atómica. No es otra cosa lo que pretendió haber descubierto el profesor Richtler, alemán al servicio de Argentina, que por cierto ha dado con sus huesos en la cárcel por haber engañado al presidente Perón.



En esta cama te acostarás y jamás insomnio padecerás

CAMAS DE ACERO Nupancia PARA DORMIR PROFUNDAMENTE PIDALAS EN LAS CASAS DE CAMAS Y MUEBLES

Parce por tanto bien probado — el propio comunicado lo confirma —, que las experiencias de Eniwetok han tenido relación con la bomba "H". Su potencia explosiva es tal que, prácticamente haría imposibles las guerras. El bando combatiente que las emplease no sólo destruiría al enemigo, sino que disfrutaría del posible privilegio de destruirse a sí mismo. UN GENERAL ESPAÑOL

La materia prima de la bomba "H" es el deuterio, o hidrógeno dos, y el "tritium" o hidrógeno tres, ambos productos difícilísimos de laboratorio. El "tritium" va a ser obtenido en las plantas atómicas de Savannah River, cuya construcción costará 13.000 millones de pesetas.

Las experiencias de Eniwetok fueron dirigidas por un general norteamericano de apellido y origen español. Es el general Quesada, que manda las "Task Force" número tres, y que está próximamente emparentado con una familia española del mismo apellido, muy conocida en los círculos bancarios de Madrid.

Si no es fácil construir una bomba "H", en cambio todos la hemos visto. El Sol no es otra cosa que una enorme bomba "H", con auto-control de la energía emitida. Así todos podemos ver una bomba de hidrógeno con sólo los asomarnos al balcón.

La "teledionotipia" aparato ultramoderno para los periódicos

Ha sido probado en el «Times» de Londres

Londres. — Una teledionotipia ha funcionado por primera vez entre la Cámara de los Comunes y la imprenta del «Times». Se trata de un aparato ultramoderno que permite componer rápidamente un artículo. El periódico londinense en su edición de hoy explica la mecánica del nuevo aparato y las grandes mejoras que está llamando a efectuar en los despachos urgentes.—E.F.E.

Inesperado viaje de Marshall a Tokio

(Viene de primera página) CANSADO PERO OPTIMISTA

Tokio. — La visita de Marshall a Corea y su paso esta mañana por Tokio se mantuvieron tan en secreto que hasta el regreso del viajero a esta capital, sólo unos pocos altos jefes militares tenían noticia de ello.

A su regreso a Corea, el general Marshall presentaba aspecto de cansancio, pero también de optimismo. «He hallado al VIII Ejército en forma admirable», dijo.—E.F.E.

ESPERANZAS DE WASHINGTON

MAS FUERTES QUE NOSOTROS

Por Alberto INSUA

Siempre me ha parecido una ligereza de los hombres la expresión de "sexo débil" aplicada a la mitad femenina de la especie humana. En sus condiciones físicas, acaso la mujer sea menos robusta que el varón. Sus músculos son más blandos y trabajan menos que los nuestros. Pero en lo moral, en lo espiritual, la mujer aparece dotada de más recursos, de más fuerzas defensivas contra el sufrimiento, que nosotros. Al menos sa-gaz de los observadores no se le oculta el hecho de que la mujer vive más que el hombre. Es una realidad que se produce en el mundo entero y se explica por las razones biológicas de que la mujer no va a la guerra (no es su misión "ser" soldado, sino "hacer" soldados) y de que, fundamentalmente, es menos sensual y apasionada que el hombre. Todavía a estas alturas de la descomposición de los núcleos sociales, del relajamiento de las costumbres del inmoralismo — o del amoralismo — que corroe a la familia en todos o casi todos los países, la mujer sigue resistiendo en seguir al hombre por el torrente de sus vicios. Por cada cien alcoholizados, sañalense a lo sumo, cinco alcoholizados, es harto frecuente. El de la mujer que bebe hasta embriagarse sigue siendo excepcional. Por cada cien fumadores, hay ocho o nueve fumadoras. Por cada cien criminales hombres, no más de diez o doce mujeres.

Encuentro estos datos en diversas revistas sociológicas o demográficas de los Estados Unidos. Y el más importante de todos es el que establece la diferencia entre los ciudadanos de uno y otro sexo que ponen fin a sus vidas de una manera voluntaria. En la ciudad de Nueva York, en un día cualquiera, se "eliminaron" veintitrés personas. De ellas, diecinueve eran hombres. En todas las estadísticas sobre la materia, la misma deplorable ventaja se determina "a favor" nuestro. Y ¿por qué? Porque el hombre se desespera antes que la mujer. Porque mientras ella resiste y se defiende, él abandona la lucha o le pone fin por un acto, más o menos volitivo, que equivale a una confesión de impotencia.

En el caso de Cleopatra asistimos al combate heroico de una mujer que no quiere morir, que hace todo lo posible por evitar el acto terrible del suicidio. Ni el desastre naval de Ambrosia, donde triunfaron las galeas de Octavio; ni la muerte de Antonio, ni la entrada del futuro César en Alejandría, la resuelven a recurrir a la mordedura del aspíd.

Sólo cuando se persuade de que Octavio será inexorable en su venganza, de que su promesa de llevar-

MAS FUERTES QUE NOSOTROS

Por Alberto INSUA

la a Roma envuelve el propósito de unirla al carro de su victoria y, sobre todo, cuando reconoce que es imposible preservar, no ya la corona, sino la propia vida de César, el hijo habido en su unión morganática con César, se decide a morir. Pero no muere una reina sino una madre. Sin los fines políticos, sin las razones imperiales que obligaban a Octavio a "suprimir" en Césarion a un futuro rival, Cleopatra no se hubiera quitado la vida sino envejecido en Roma en un resignado destierro.

He aquí la clave del enigma. La mujer es más resignada, más estoica, más "sufridora" que el hombre. Este se cansa pronto de sufrir. Ambicioso, impaciente, exigente, le pide a la vida mucho más de lo que ésta puede otorgarle. Decir que no hay hombres — muchos — que arrostran las decepciones, que le hacen caer al fracaso, que admiten ese "mayor dolor" descrito por el Alighieri — el de la gloria, el poder y la fortuna perdidas — equivaldría a incurrir en error filosófico y a ignorar las lecciones de la Historia. No poleón pudo matarse en su destierro de Santa Elena. Prefirió escribir sus Memorias.

Ahora bien: esa fortaleza de espíritu no la poseen todos los que han aspirado a dominar, a triunfar, a hacerse "los amos del mundo". La fibra estoica no existe en la mayoría de ellos. Y otro tanto ocurre con los hombres que llamáramos del montón... Mientras las mujeres "admiten" el desastre de sus ambiciones y el dolor hasta los límites de lo heroico. Es un fenómeno sin duda biológico. El acto esencial de la vida de la mujer — la maternidad — es un acto doloroso. De él dimana su capacidad de sufrimiento y de resistencia, que en los países cristianos suele alcanzar las cumbres del martirio.

El padre es el sembrador que pasa. La madre es el árbol que resiste el huracán. ¿Por qué entonces llamar "débil" al más sólido y valeroso de los sexos? He aquí un error — o una injusticia — que los filósofos y los psicólogos están llamados a rectificar.

UNA NUEVA LECCION AL MUNDO



ES LA HUIDA A RUSIA

DE DOS DIPLOMATICOS INGLESES

Este año será abundante en pescado. — Había también un cosechón oleícola. — Original interpretación francesa de la causa por la que el Atlético perdió la semifinal en San Mamés



MADRID. De nuestra corresponsal ANTONIO DE ERGOVEN. La desaparición de dos diplomáticos ingleses con cargos muy importantes en el Foreign Office ha sido la bomba que ha venido a despertar, con su estallido, la dormida conciencia de muchos políticos que todavía se resisten a dar por bueno el juicio de que el mundo occidental se halla no tanto en grave crisis de poder, sino en bancarota moral. Resulta verdaderamente anómalo que unos funcionarios calificados, a los que en mérito a su conducta y su solvencia se les confían puestos de gran responsabilidad, de la noche a la mañana tomen el portante y se vayan — huidos — de sus despachos hacia un horizonte de riesgo y de misterio.

Hemos de notar como de unos años a esta parte el tránsito se va haciendo figura humana de actualidad turbadora. Huyen militares y diplomáticos soviéticos hacia el Occidente y huyen, en sentido inverso, intelectuales y diplomáticos — y hasta algún militar — del Occidente a la U.R.S.S. Hace unos meses dió mucho que hablar el caso de un oficial británico que se pasó por Austria a la zona soviética. Era la directa respuesta del pase de otro militar ruso de alta graduación a la zona occidental de Alemania. Igualmente fue extraña la desaparición del físico Pontecorvo, quien al cabo de una semana de dramáticas aventuras sobre su paradero fue localizado en Moscú.

Para el pueblo británico, tan celoso de su dignidad y tan convencido de que sus diplomáticos eran centinelas fieles y alertas, ha de ser un rudo desafío comprobar que se les desmorona una creencia sobre la que se apoyaba tranquilo. La sospecha de que está a merced quizás del espionaje enemigo, colado en las esferas más herméticas de la burocracia británica, ha de atormentar en adelante a John Bull. Lamentable situación que influirá también en la psicología del pueblo, que era hasta ahora el más seguro y confiaba en sí mismo. Por la pendiente de la sospecha y del temor a ser traicionado desde dentro, se han precipitado siempre los pueblos.

El pueblo inglés es duro y probablemente reaccionará exigiendo la depuración de todos los cuadros de mando. Extirpar quisiera de traición o cirugía necesaria cuando los síntomas

acusar la posible existencia de los quistes.

Hay que reconocer que Londres ha actuado con su conocida parsimonia y discreción en este peligroso asunto. Desde el 25 de Mayo en que los fugitivos dejaron de aparecer en sus despachos, hasta ayer, hay un bonito margen para conocer sus pormenores... LOS CAUSAS El suceso anticipado de MARTINIMOS la presencia de los sabrosos chipirones en aguas del Cantábrico, cuando lo normal es que hasta primeros de Julio no haya esta pesca, pone sobre el tapete un tema muy interesante. Los primitivos seres de la Botánica marina, los pequeños animales monstruosos, gelatinosos, primitivos, tienen sobre el mar — escribe el ameno publicista José Pla — una presencia más o menos visible, según hayan sido las lluvias en la tierra. Los años de pluviometría rica, con abundante afluencia de los ríos y de las corrientes de agua en el mar son ríos en pastos marítimos y, en definitiva, son abundantes en pescado. Esto no es, quizás, una ley de la Naturaleza, pero el fenómeno ha sido observado con gran claridad y el año en curso ha confirmado la regla.

La sequía es mala, pues, tanto en el mar como en la tierra. LA SALVACION Bajo este título, DE BILBAO Rafael Martínez Gandía, que escribe diariamente sus notas de humor en el gran diario deportivo "Marca", nos dice hoy: Es sumamente curioso el que para extranjeros de lo que no pasó en Bilbao con motivo de su eliminación con el Barcelona, tengamos que recurrir a René Dunan, que es comentarista deportivo del "Paris de la France", en cuyo periódico podemos ver todos los días sus hermosas gafas de carey sabalagando sobre sus narices no menos hermosas y podemos leer también todos los días lo que escribe con el título de "Y todo esto es verdad", que es lo que dicen siempre los embusteros cuando seuelen sus mentiras.

Según René, gracias a que el Barcelona obtuvo la victoria, la paz reina hoy en los hogares bilbaínos. Si las mujeres estaban desesperadas ante el posible triunfo del Atlético de Bilbao y para que este no llegara, suplicaron a las autoridades civiles, pidieron a

las autoridades militares, imploraron a las autoridades eclesiásticas, gimieron por doquier, clamaron ante la ruina que se avecinaba si los "leones" eliminaban a los catalanes. Todos los aficionados de Bilbao veían ya a su equipo en la final y por asistirse con su entusiasmo se pusieron a organizar su desplazamiento a Madrid, donde había de celebrarse la tal, y aquí si que no exagera nada el exagerado Dunan: Compañías privadas y Agencias de turismo habían ya organizado el viaje, pagadero a plazos, para mayor facilidad de los expedicionarios. Las corbatas con los colores del club estaban preparadas para venderlas en la capital. Pero...

Así clamaban las mujeres bilbaínas, según nos informa René Dunan: — ¡Todos nuestros maridos se irán a Madrid, nos dejarán solas y se gastarán los ahorros logrados con el tiempo, el esfuerzo y el sacrificio!

¡Horror, señoras y señores, si llega a producirse la catástrofe de la victoria bilbaína! Hogares deshechos, familias arruinadas... ¡Si; que horror tan horroroso! Las voces de las mujeres fueron escuchadas, sus deseos atendidos, los leones derrotados. Las buenas causas siempre triunfan.

Bilbao, según cuenta René Dunan, que tampoco estuvo allí, parecía en el atardecido de ese domingo histórico-bolchevístico una ciudad muerta y los cuécs registraron la más baja recaudación del año. ¡Ah! Pero el Atlético había perdido y la economía se había salvado. Ya no habrá que cerrar los Altos Hornos ni los astilleros. UN CASCION El fuerte y constante régimen de lluvias de este año ha influido en forma extraordinariamente favorable sobre el olivo, que presenta muy prometedor floración. El año pasado por estas fechas era muy otra la perspectiva. En ese avance de vaticinios a los que los agricultores son tan aficionados, con la floración ya hecha en unas regiones, y terminada en otras, se ofrece la impresión de que nos aguarda una de las más importantes cosechas oleícolas, y recordan, al efecto, la 1948-49 que nos dió 540.000 toneladas de aceite.

¡Dios lo quiera!

Indicios de que los comunistas piensan abandonar «el triángulo de hierro» en Corea del Norte

Para retrasar el avance aliado, los rojos abrieron las compuertas del embalse de Chorwon

Tokio. — La artillería aliada ha machacado la ciudad de Chorwon, ya en ruinas, durante el día de hoy y la infantería ataca sin cesar por los flancos hacia Chorwon y Kumhwa, bastiones claves de los comunistas chinos en el triángulo de hierro de Corea del Norte. La principal carretera entre las dos ciudades se encuentra ya bañada por los grandes cañones aliados.

Un portavoz militar ha dicho que hay indicios de que los chinos han comenzado a abandonar el "triángulo de hierro", desde donde montaban las tropas grandes ofensivas contra los aliados. La retirada de esta posición significa que tendrán que retirarse a una nueva línea apoyada en Wonsan.

Las tropas aliadas han penetrado en las escarpadas montañas de Kwinkok por debajo de Kumhwa, de donde dominan esta última ciudad.

TRATAN DE CONTENER DESESPERADAMENTE EL AVANCE ALIADO

Tokio. — La artillería aliada ha cortado el principal enlace de carreteras entre Chorwon y Kumhwa. Las fuerzas de las Naciones Unidas han pasado por Chipi-Ri, unos 13 kilómetros al Sur de Chorwon.

La retaguardia de los chinos se retiró a toda velocidad de las medidas desesperadas para contener el avance aliado. A última hora abrieron una de las 14 esclusas del embalse de Chorwon, con el fin de desbordar el río y arrastrar los puentes tendidos por los aliados, para les puentes han resistido la crecida de las aguas, que de nuevo han empezado a disminuir hoy viernes.—E.F.E.

NUUESTRO TELEFONO 2015

Acheson creía que Estados Unidos podría ordenar la persecución de los aviones rojos más allá del Yalu

Las naciones aliadas se opusieron a ello

Taft califica las declaraciones del secretario de Estado como "llenas de inconsecuencias y medias verdades"

Washington. — El secretario de Estado Dean Acheson ha dicho que creía que los Estados Unidos tenían autoridad para perseguir a los aviones comunistas dentro de Manchuria, sin permiso de las Naciones Unidas, pero que los aliados están totalmente en desacuerdo acerca de este extremo, dice la Agencia United Press. Reveló que Norteamérica abandonó la propuesta de persecución a principios de este año, cuando otros países protestaron diciendo que tenían que se extendiese la guerra de Corea y alegaron también que los Estados Unidos carecían de autoridad para poner el plan en vigor por cuenta propia.

La persecución de los aviones al otro lado del río Yalu era uno de los proyectos de Mac Arthur.

Acheson añadió que se unió al general Marshall y los jefes del Alto Estado Mayor en favor del plan, pero que se abandonó ante la oposición de otros países.

Afirmó que Truman, antes de tomar la decisión de destituir a Mac Arthur había consultado el caso con otras personas, aparte de los Departamentos de Estado y Defensa, pero que no creía que podía decir sus nombres.

DECLARACIONES DE TAFT

Washington. — El senador republicano Robert Taft ha declarado que el secretario de Estado, Dean Acheson, ha lanzado una gigantesca campaña destinada a disuadir los anteriores esfuerzos del Departamento de Estado para entregar China a los comunistas.

En una conferencia de Prensa, Taft hizo constar que el testimonio de Acheson está lleno de inconsecuencias y medias verdades.

Taft sigue creyendo que Acheson disiente vivamente del senador demócrata Theodore Green, de Rhode Island, quien sostiene que la declaración de Acheson ha sido franca y correcta.

Taft dice que duda un poco de que esta amplia investigación consiga grandes resultados, pero puede servir — dice — para obtener informes sobre

La comisión incautadora del petróleo persa llega a la capital de Khuzistán

Se confirma la actividad militar rusa en la frontera

Teherán. — Al grito de ¡Mueran los británicos! unos quinientos individuos se han manifestado, cuando los directores de la industria nacionalizada del petróleo, se iban al tren que había de conducirlos a las grandes instalaciones de la Anglo Iranian Oil Company para su incautación. La comisión ha salido para Kumaishi, en la provincia de Kuzistan en el Sur.

El embajador norteamericano Henry Grady, actuando extraoficialmente entre británicos e iraníes, ha confirmado las informaciones, al parecer, de que existe actividad militar rusa a lo largo de la frontera con el Irán.—E.F.E.

TENSION EN EL SUR DE PERSIA

Teherán. — El Consejo de dirección, que ha de hacerse cargo de las instalaciones de la Anglo Iranian Oil Company, llegó hoy a Ahwaz, capital del Khuzistán, provincia petrolífera persa. El grupo fue acogido con grandes muestras de entusiasmo por una multitud integrada por más de cinco mil personas.

Para el rodaje de un «film» el director ha solicitado el concurso de 125 mujeres feas

Un pacífico león causa pánico en Bangkok

Hollywood. — Por primera vez en la historia del Cine norteamericano, una productora ha hecho el siguiente encargo a una agencia de extras cinematográficos: "Envíenme 125 mujeres feas. Podrán tener cualquier tipo y cualquier estatura siempre que ni lo uno ni lo otro les haga aparecer bonitas".

Se trataba de filmar una escena en un club de "Corazones solitarios", es decir solteras feas que no han conseguido tener jamás una ilusión de amor. La película se llamaba "The Dark Page" y actúan en ella las primeras figuras Biederick Crawford, John Derek y Dobby Reid.

El Club celebra un baile donde Crawford encuentra a una muchacha de la que había huido hacía años.

Lo más extraño y comentado del caso es que el director de la película antes de rodar la escena comprobó que la mayoría de aquellas feas mujeres llevaban el anillo de casadas y con un gesto muy de director de cine ordenó que se lo quitaran "por no parecer razonable que con aquellas caras y aquellos tipos, pertenecientes al Club de los "Corazones solitarios" se hubieran casado.—E.F.E.

UN LEON PACIFICO

Bangkok. — Cuando mayor era el tráfico por una de las principales calles de esta ciudad, apareció un león que sembró el pánico entre el público. Pasados los primeros instantes, la tranquilidad y parsimonia con que caminaba el animal, dió animos a los más valientes para observar de cerca. La policía se dispuso a hacer fuego contra el pacífico león, pero se contuvo a los gritos de un hombre que reclamaba su propiedad. En efecto se aproximó a la fiera y hablandola en términos que sólo conocía el león se dejó conducir por el hombre hasta un camión donde había una jaula. Era camión domador y pertenecía a un circo. No ha podido explicarse cómo se abrió la puerta de la jaula.—E.F.E.

MANOLO CANO Y MANOLO CASCALES

triumfadores del festejo del Día del Corpus, que se revelaron en Burgos como auténticas figuras de la Tauromaquia, y PRESENTACION DEL NUEVO VALOR VENEZOLANO

CESAR GIRON

cuyo arte y valor han de causar la máxima sensación, en todos los ruedos hispanos.

En los corrales de la plaza podrán ser admirados los novillos, hoy, de cuatro a ocho de la tarde

Toros EN BURGOS

Mañana domingo día 10 de Junio EXTRAORDINARIA NOVILLADA

6 escogidas reses 6

de la acreditada ganadería de D. José Cobeledo Sanchez, de Salamanca, para los ases de la novillería

MANOLO CASCALES

triumfadores del festejo del Día del Corpus, que se revelaron en Burgos como auténticas figuras de la Tauromaquia, y PRESENTACION DEL NUEVO VALOR VENEZOLANO

CESAR GIRON

cuyo arte y valor han de causar la máxima sensación, en todos los ruedos hispanos.

En los corrales de la plaza podrán ser admirados los novillos, hoy, de cuatro a ocho de la tarde

PASATIEMPO

TEROGLIFICO

¿Se oyó alguna saeta?

Solución al crucigrama anterior

HORIZONTALES.—1 Cara. 1ra. 2 Eses. Reja. 3 Papeletas. 4 Ora. 5 Osa. 6 Oler. 7 Era. 8 Atase. 9. Aula. Erro.

VERTICALES.—1 Cepo. 2 Asaro. 3 Reposo. 4 Ase. Aleta. 5 Ladera. 6 Ire. 7 Retrae. Er. 8 Ajaos. 9 Nasa.

¡VENDO LO MEJOR!

(o cambio por su valor)

550.000. Fabrica gran rendimiento planta propia.

550.000. Hermosa finca con chalet.

40.000. Dos pisos céntricos.

150.000. Traspaso inmejorable, poca renta, con teleéfono.

MIRANDA, 19. PESCADERIA